

# 我与画画的世界



世界上有各种各样的爱好,每个人都不一样。有人喜欢唱歌、跳舞、做饭、写文章、看书、等等。但我也相信不少人对画画有兴趣。

我是喜欢画画的人,没别的理由,就只是喜欢。纯粹的兴趣使然,心甘情愿!我觉得画画能带来快乐,画画可以帮助我培养良好的审美能力,让我能够欣赏和理解美好的事物,从而提高我的艺术素养。

我喜爱画画,因为画画让我感到快乐,画画是一种治愈的力量,这是我多年来还依然喜欢画画的原因。当自己画出一幅画,感觉很有成就感也满足了自己的表达欲。画

画让我感到自由,让我感到成长。画画是我生活中的一部分,是我成长的见证。如果某一天我遇到了烦恼,心情烦躁的时候,那么缓和心情的陪伴我的是我的一个伙伴“画画”。经常发生的,在我做一篇作文或做作业而烦恼,我脑子就像是空白的,毫无思绪,哪怕是绞尽脑汁也憋不出一个字。去年,我写实习报告的时候,我常常画老师们和朋友们们的脸并给他们一幅画,那个时候并不是我懒懒地写实习报告,而是画着画着,写实习报告灵感便来了,轻轻松松的。

我意识到画画可以帮助我发展创造力和想象力,画画让我能够更好地表达自己的想法和感受。我知道画画并不是容易的事,画画需要专注力和耐心,通过画画,我们可以培养专注力和耐心,提高我们的注意力和自控能力。

有一类人,画画就好比他的语言,遇见事情就爱用画具表达出来,许多爱画画的人,还给画画赋予了更多的含义。古代文人们以画言志,把自己的理想、志向、个性等用画表现出来。

我以前觉得画画是一件特别难的事。但是从我学会了画画,我的生活变得更加丰富多彩。我的世界充满了色彩和想象。画画是我打开一道通往艺术世界的大门。我越来越意识到,画画对我来说收到了非常大的好处,就是:让思维变得更加

灵活。如果说写作是逻辑思维的深挖,那么画画就是抽象思维和空间思维的拓宽。

画画让我学会了观察。我开始注意到生活中的细节,比如眼睛、嘴唇、眉毛、鼻子、头发等等。我开始学会用铅笔和图画纸表达我的情感,我可以画出我爱的人们。画画让我学会了欣赏。我开始欣赏老画家的作品。画画还让我学会耐心。画一幅画需要时间和耐心,有的时候我画的不尽人意,但我不会放弃,我会继续尝试,直到我画出我满意的作品。

小的时候我对画画特别感兴趣,甚至我爸给我报了一个画画课。刚学了几个月,我外婆就不让我画画。不知所以,她却让我学习阿拉伯语。说起阿拉伯语,感谢阿拉,我一直在阿拉伯语的口语、文学、教学方面获得一些奖项,但不知不觉我感到不开心。上大学的时候我告诉外婆,画画的好处与哪些事情能让我快乐和轻松。看画画对我来说很好,外婆就不敢禁止我画画了。

画画这样那么多好处,今天我想向所有和我一样喜欢画画发出一个邀请“我们一起走进画画的世界吧!”我相信,只要我们勇敢地走进画画的世界,不怕失败,持续学习和探索,我们一定能够收获满满的快乐和成就感。让我们拿起铅笔,开始我们的画画之旅吧!

苏慧琳 Neng Siti Solihah  
2024年2月8日

# 我的中文梦

我是个典型的印尼华裔孩子,小时候就经常听外公外婆说起那遥远的故乡,那小小的乌篷船,那一道道独特的美食,那一句句来自故土的呢喃。小时候我的梦想就是能去看外婆怀念的地方,尝尝她念叨的扁肉,听听来自故土的乡音。

从幼儿园开始,中文就是我们学校课程的一部分。同时,因为我们家除了因为华裔背景还有跟中国做生意的关系,我的家庭非常重视中文,当时我的梦想就是能够跟外婆用中文交谈。一记住一些词就会跟外婆炫耀:“这是‘消防院’!这是‘灰机’!”常逗得外公外婆哈哈大笑。

刚上小学时,我在中文课上遇到了新困难,让我一度讨厌学中文。我没有参加任何中文辅导班,只能是妈妈和我一起复习和完成中文的听写练习等。她的口音和声调非常糟糕,所以每当她给我准备听写练习时,我常常因为根本听不懂她在说什么而大哭。

后来,我开始和我的外婆一起学习中文。虽然跟外婆一起学习时,她只会用繁体字。比跟妈妈一起学好多,我的成绩变得更好了,我又重新喜欢上了中文。然而,当疫情开始时,我只是五年级的学生,我被迫自己学习所有的东西。我开始自己教自己如何独立备考。从那时起,我就能够独立完成很多事情了。那时候我的中文梦就是能够独立地把所有的中文课业做完。

上了中学,当我开始思



考未来的方向时,我意识到学习中文对我的未来有多么重要。随着中国经济日益壮大,掌握中文语言技能可以为我带来更多的就业机会和商业合作机会,同时扩大我的交际圈。

这时候,对我来说,学习中文语言不仅仅是学习一门语言,还是更多了解祖先的文化、节日、食物、生活方式各个方面的机会。也是我为自己的未来做准备的一个机会。我想通过我的学习与了解向世界各地的人们宣传中国文化,为中印的跨文化交流做出自己的一份绵薄之力。

一个人一生中许多阶段,每个阶段都有梦想,而我梦想都是与中文息息相关。我会为了我的中文梦付出我的一切努力与奋斗,让每个人都为我感到自豪。我要让世界知道,中华文化也有其独特的美和独特的风采。这就是我的中国梦!

慈济中学高级班  
郑元晶  
(Trevalya Therico)  
辅导老师:黄美宁

# 理想与信心

大家好!我的名字是宋琪华,今年我上十一年级。今天我要与大家分享有关我的理想。有一天,我和妈妈我想去英国留学深造。我妈妈一听我说的话,她就同意了她的要求,但我妈妈说要加倍努力学习。我在网上搜索有关英国的著名大学,找到了适合的大学之后,我马上看看需要哪些要求和条件,该大学要求雅思成绩至少达到最低标准。起初我对自己的英语水平很犹豫,因为英语考试真不简单,而且我对英语也没有信心。之后,我把大学要

求的事宜和妈妈说了。妈妈回答说,只要你努力学习不负众望,你的理想一定会实现。最后,我每天都坚持不断地学英语,听力、阅读、书写及说话四个方面必不可少。如果我说的英语有错误我也经常和英语精通的同学朋友询问或帮我改善。初次我被朋友取笑,因为我的英语不够流利,没有资格去英国留学。但最后我终于能说服我自己,我认为主要有信心任何理想一定会实现。

雅思考试的那一天,我的心情很复杂,恐惧、

悲伤、焦虑的感觉立即混合在一起。考试的时候,有很多题我答不上来,只能全力以赴。考完试之后,我心里想也许我朋友说的对,我的英语水平还差得远。

在等待着考试结果的那一天,终于收到了一封包含考试成绩的电子邮件。出乎意料,结果令人满意,我的成绩高于我的目标。所以在我看来,主要努力和有信心,任何事情都会解决,任何理想也会实现。因为努力不会背叛结果,也没必要听别人破坏精神的话。



现代城民望学校  
高中十一年级文科  
Sekolah Harapan Bangsa  
Modernland  
Senior High School  
Grade 11 Social stream  
姓名:宋琪华  
(Chelsea Anggita)  
指导老师:Jony 老师

# 读博那年

——为马来西亚文冬罗顺民贤兄而写  
(万隆)黄景泰

读博那年  
认识了您  
与您对坐  
谈了很多 很多

读博那年  
见了三次面  
无私给予  
有情 勉励 勇气

读博那年  
和您交往  
是我一生中难忘的里程碑  
有您真好

2023年11月12日于万隆

# 行动中的冷静



采取“行动中冷静”的人通常具有智慧、耐心和善于反思的品质。他们更喜欢在说话之前集中注意力,并选择冷静地应对挑战。

他们的思维方式往往是深刻而深思熟虑的。他

们倾向于在做决定或意见之前仔细评估情况。做出的决定通常不会受到过度情绪的影响,而是经过深思熟虑。

在行动中,具有这种态度的人可以在应对冲突或需要决策的情况时表现

出智慧。他们可能会选择退缩,为其他观点腾出空间,或者创造一种有利于解决问题的氛围。

SMPK Kanaan Jakarta 8B  
Evlynn Natasha  
指导老师:郭国强  
Santoso

# 春节随笔

铭记增产之谚语  
一年之计在于春  
一生之计在于勤  
一日之计在于晨

上列良言可共勉  
善用时光莫等闲  
生命如昙花一现  
人生过程务勤俭

十二生肖又轮回  
烟花嗖嗖往天飞  
一年容易又一年  
星移斗转又添岁

四季不停地旋转  
不觉又欣逢新春  
祝愿龙年赋吉祥  
心想事成庆丰年

春节又称中国年  
合家团聚共团圆  
张灯结彩灯火耀  
红灯对联挂门边

新年新岁新希望  
新的开始新理想  
有了理想要实现  
事在人为各所长

恭贺各界春节好  
和谐生活乐呵呵  
红包红红表大吉  
幸福满满安乐居

李文爱  
椰风新村  
辅导老师:苏比亚

# 盲人摸象

我今天要分享和讲讲我对“盲人摸象”该成语故事的感想。我觉得从这篇成语故事中,我们能学到一个很重要的道理。首先我先给大家讲述一下该成语故事。

从前,在古代的印度有个小王国,有一群盲人找国王,他们对国王说:“国王陛下,我们天生什么也看不到,只听说大象是个巨大的动物,但因为看不到,我们又很好奇,请求陛下让我们摸一摸大象,让我们知道大象实在是怎样的。”

这位国王很善良,就同意了这些盲人的请求,他吩咐大臣们说:“你们去找一只大象来让这些盲人摸一摸,以实现他们的心愿。”于是,大臣们去找了一只大象,把这大象牵到盲人们的面前,然后对忙人们说:“象来了,象来了,你们赶紧去摸吧!”

听了这消息之后,那些盲人很兴奋地跑去大象旁边去摸一摸它。那只大象很大,有的盲人只摸到大象的鼻子,有的只摸到大象的耳朵,有的只摸到大象的牙齿,有的只摸到大象的身子,

有的只摸到大象的腿,有的只摸到大象的尾巴。他们各人都认为自己摸到的就是整个大象。

过了一段时间之后,国王就问这些盲人:“现在你们实现了你们的心愿,你们都明白了大象是什么样子的吗?”

那些盲人异口同声地回答:“明白了!”

国王说:“那你们都说说说吧。”摸到大象腿的盲人说:“大象就像一根大柱子!”

摸到大象鼻子的盲人说:“不对,不对,大象又粗又长,就像一条巨大的蟒蛇。”

摸到大象耳朵的盲人急忙地打断说:“你们说的都不对,大象又光又滑,就像一把大扇子。”

摸到大象身体的人却说:“大象明明又厚又宽,就像一堵墙嘛。”最后,抓到象尾巴的人慢条斯理地说:“你们都错了!依我看,大象又细又长,活像一根绳子。”

那些盲人一直在争吵,每个人都认为自己说的是最正确的。在场的臣民看见了这个情况都笑不停,连国王更是大笑。读完了这篇故事,首先,我

们发现的是,这些盲人摸着象的都是大象的一部分,不是整个的大象,像大多数现代人再面对问题的时候,都没好好注意大局。为了更容易理解这成语的意思,让我举几个例子吧。

第一个例子,比如我只去过中国的海南岛的人,没去过中国的别的地方。我在海南岛所看到的,所知道的,只是海南岛的一部分,并不是全中国,如果我说中国如何如何,那我就象故事里的盲人一样了,把海南岛,当成全中国。

第二个例子,我从小住在西雅加达,虽然我已在这住几十年了,但我很少去雅加达的东部和南部。如果我跟别人说我所知道的情况和风景,那我就象盲人一样。这样的话,别人会认为东部和南部的情况和风景像雅加达的北部和西部的。

第三个例子,在一个班里面,有各种各样的学生,他们各有自己的技能。那个班的班主任老师常常接触的只是学习成绩好的学生们。因为他认为这些学生都是



数学很厉害,所以他就说他的学生数学成绩都很棒。这样他就变成成语故事里的盲人了。因为这个班主任老师不知道他班里还有数学成绩不好,只有跳舞的技巧好的学生,或有对语言很感兴趣的学生,所以他没让别的学生们好好发展。

从这三个例子,我们可以学到正确面对事物,我们面对任何问题的時候,都不能只是片面的,应该全面性,不能主观,应该客观地看待任何事情。

希望通过这几个例子,让大家别像盲人摸象一样,在现实生活中不要把片面的情况概括为全面性的。

许伟杰  
沈秀芬老师补习班  
2024年2月4日